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Fiche technique

CIBLES & ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN MÉTHODOLOGIE

©Ipsos – Pour Squla

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ».

500 parents 
d’enfants
âgés de 6 à 12 ans.

Du 26 juillet au 1er août
2017

Échantillon représentatif des parents 
d’enfants de 6 à 12 ans résidants en 
France, interrogé par Internet. 

Méthode des quotas sur le sexe, 
l’âge, la profession du chef de 
ménage, la région et la catégorie 
d’agglomération.
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Votre enfant

Vous-même

Votre conjoint(e)

Ses frères et sœurs

Beaucoup Assez
Un peu Pas du tout
Je ne suis pas concerné

Le stress de la rentrée concerne un quart des parents et un tiers des enfants

A propos de la prochaine rentrée scolaire de votre enfant, diriez-vous que c’est un moment de stress 
pour les personnes suivantes… ? Base : A tous

Détail « Oui »

Oui Non Primaire CP Collège 6ème

34% 66% 29 9 43 45

22% 78% 21 24 25 30

21% 73% 17 17 28 31

15% 68% 15 7 14 6
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28%

19%
21%

19%

8%
5%

Aucun stress Le jour de la rentrée La première semaine

Le premier mois Plus d'un mois Toute l'année

Pour vous-
même

Et ne s’estompe pas aussitôt la rentrée effectuée : il dure un mois ou plus pour 
près du tiers des parents

L’année dernière, combien de temps a duré le stress de la rentrée scolaire (la peur que votre enfant ne 
réussisse pas, qu’il s’ennuie, que ça se passe mal avec ses enseignants, etc.) ? Base : A tous

27%

18%
27%

18%

7% 3%

Pour votre 
enfant

Un mois ou 
plus
32%

Un mois ou 
plus
28%



5 Parmi les sentiments suivants, quels sont ceux que votre enfant éprouve le plus souvent pendant la 
période de la rentrée scolaire ? Base : A tous Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles

54%

39%

38%

20%

17%

9%

7%

7%

4%

4%

De l'excitation

De l'angoisse

De la joie

De la peur

Du bonheur

De la confiance

De la tristesse

De l'indifférence

De l'ennui

De la colère

Heureusement, l’excitation devance l’angoisse chez les enfants… sauf à l’entrée en 
6ème

Primaire CP Collège 6ème

56 64 49 48

36 31 45 48

43 47 28 30

19 16 24 24

19 23 11 11

7 2 13 11

6 5 7 6

7 5 8 11

4 - 4 2

4 7 2 2

SENTIMENTS

POSITIFS

74%

SENTIMENTS

NÉGATIFS

53%
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Tout à fait Assez Pas vraiment Pas du tout

Les relations avec les enseignants et les devoirs à la maison sont les sources 
d’angoisse les plus importantes pour les parents

Et diriez-vous que chacune des situations suivantes vous inquiète pour la rentrée prochaine de votre 
enfant ? Base : A tous

Inquiète N’inquiète pas

49% 51%

47% 53%

46% 54%

45% 55%

42% 58%

42% 58%

41% 59%

40% 60%

34% 66%

30% 70%

Que le courant ne passe pas bien avec son ou ses enseignants

Qu’il ait du mal avec les devoirs à faire à la maison

Qu’il ait trop de devoirs ou de leçons à apprendre

Qu’il exprime des craintes ou des angoisses à l’idée de la rentrée scolaire

Qu’il n’arrive pas à assimiler les savoirs

Qu’il ait du mal à suivre, ne comprenne pas ce qu’il faut faire

Qu’il ait des mauvaises notes

Qu’il ne retrouve pas ses copains ou ait du mal à s’en faire de nouveaux

Qu’il rentre à l’école sans vraiment maîtriser encore les acquis de l’année précédente

Qu’il s’ennuie en classe
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% Inquiète
N’inquiète 

pas
Primaire CP Collège 6ème

Que le courant ne passe pas bien avec son ou ses enseignants 49 51 49 50 50 42

Qu’il ait du mal avec les devoirs à faire à la maison 47 53 43 35 54 57

Qu’il ait trop de devoirs ou de leçons à apprendre 46 54 42 27 54 56

Qu’il exprime des craintes ou des angoisses à l’idée de la rentrée scolaire 45 55 43 43 50 56

Qu’il n’arrive pas à assimiler les savoirs 42 58 39 26 50 43

Qu’il ait du mal à suivre, ne comprenne pas ce qu’il faut faire 42 58 38 31 50 46

Qu’il ait des mauvaises notes 41 59 36 28 51 46

Qu’il ne retrouve pas ses copains ou ait du mal à s’en faire de nouveaux 40 60 35 24 50 48

Qu’il rentre à l’école sans vraiment maîtriser encore les acquis de l’année 
précédente 34 66 30 17 41 39

Qu’il s’ennuie en classe 30 70 30 18 30 28

L’entrée en 6ème est une source de stress particulièrement importante

Et diriez-vous que chacune des situations suivantes vous inquiète pour la rentrée prochaine de votre 
enfant ? Base : A tous

Détail « Inquiète »
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3% 8%

33%56%

Oui, dans toutes les matières Oui, pour la majorité des matières

Oui, dans quelques matières Non, pas du tout

OUI
44%

Est-ce qu’il vous arrive d’éprouver de réelles difficultés pour aider votre enfant lorsqu’il en a besoin 
(pour lui expliquer ses leçons, faire ses devoirs, ses révisions, etc.) ? Base : A tous

Plus de 2 parents sur 5 ont des difficultés à aider leur enfant lorsqu’il en a besoin, 
plus de la moitié pour les parents de collégiens

Primaire 39%

CP 38%

Collège 54%

6ème 51%
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7%

58%

30%

5%

Beaucoup Plutôt Pas vraiment Pas du tout

A beaucoup ou 
plutôt confiance 

en lui 
65%

N’a pas vraiment 
ou pas du tout 

confiance en lui
35%

Selon vous, votre enfant a-t-il confiance en lui ? Base : A tous

Plus d’un tiers des parents pensent que leur enfant n’a pas vraiment ou pas du 
tout confiance en lui

Mères 61%

Pères 69%

Primaire 65%

CP 67%

Collège 64%

6ème 62%
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41%

24%

20%

10%

5%

Travailler en petits groupes

Qu'il apprenne à réviser tout
seul, à son rythme

Qu'il puisse réviser à la maison
en s'amusant

Utiliser davantage les outils
numériques

Supprimer les notes

Pour gagner en confiance, les parents croient en les bienfaits du travail en petits 
groupes

Et d’après vous, que faudrait-il faire en priorité pour lui donner davantage confiance en lui ? Base : A tous

Primaire CP Collège 6ème

46% 48% 31% 37%

21% 19% 30% 31%

19% 29% 21% 17%

10% 2% 11% 7%

4% 2% 7% 8%

N’a pas vraiment ou pas 
du tout confiance en lui

48%

18%

17%

11%

6%
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Un plaisir
48%

Une corvée
52%

Du plaisir à la corvée : l’achat des fournitures scolaires bascule à l’entrée en 6ème

Pour vous, les achats de fournitures scolaires à la rentrée sont plutôt… Base : A tous

Primaire 48%

CP 44%

Collège 60%

6ème 59%

Primaire 52%

CP 56%

Collège 40%

6ème 41%

Mères 51%

Pères 44%

Mères 49%

Pères 56%
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Moyenne :
172 €

Et pour cause, si les parents s’apprêtent à dépenser 172€ en moyenne pour la 
rentrée de leur enfant, ce montant culmine à 240€ avec l’entrée en 6ème

Cette année, en prenant en compte l’ensemble des achats que vous ferez pour la rentrée scolaire 
de votre enfant (fournitures scolaires, vêtements, livres, etc.), quelle somme pensez-vous 
dépenser ? Base : A tous

Moins de 
50€

De 51 à 
100€

De 101 à 
150€

De 151 à 
200€

De 201 à 
300€

Plus de 
300€

15% 32% 15% 15% 11% 12%

Primaire 150€

CP 135€

Collège 216€

6ème 240€

5ème 183€

4ème 214€



13 Et par rapport à la rentrée dernière, diriez-vous que cette somme sera… Base : A tous       

Près d’un parent sur deux s’attend à dépenser davantage que l’année précédente, 
particulièrement pour les rentrées en CP ou en 6ème

En augmentation
46%

En diminution
4%

Primaire 40%

CP 62%

Collège 56%

6ème 71%

Primaire 4%

CP 5%

Collège 4%

6ème 2%

En forte augmentation
15%

En légère augmentation
31%

Stable
50%

En légère diminution
3%

En forte diminution
1%

CP 32%
6ème 32%
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RETROUVEZ-NOUS

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présence effective dans 87 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont
construit un groupe solide autour d’un positionnement
unique de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et
l’Expression des marques, Recherche Marketing, Etudes pour
le Management de la Relation Clients / Employés, Opinion et
recherche sociale, Recueil de données sur mobile, Internet,
face à face et téléphone, traitement et mise à disposition des
résultats.

Ipsos is listed on Eurolist - NYSE-Euronext.  The company is 
part of the SBF 120 and the Mid-60 index and is eligible for 
the Deferred Settlement Service (SRD). ISIN code 
FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

GAME CHANGERS

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés,
des marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde
en profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions
stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers


